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1. POVZETEK 

 

Že od prazgodovine, ko so se družbe pojavile so v veljavo prišli običaji. To je lahko bilo v 
obliki nekega praznovanja morda naravnega pojava, kot je dež ali pa verovanje svojim 
bogovom. Te tradicije in običaji so se razvijali do danes in še zdaj se ter postajajo vedno bolj 
kompleksni.  

Vendar zadnje čase se zdi, da se na vse to pozablja. Napreden svet se osredotoča le na to 
kakšne robote, naprave bodo zgradili, da bo svet “lepši”. Pozablja se na tisto pristnost 
življenja in, da ne gre vedno samo za način življenja temveč tudi za kakovost.  

Kot velja, da imamo samo eno zemljo bi moralo veljati tudi tu, da je tudi življenje eno samo. 
Zato bi po mojem mnenju moderno mesto moralo biti mesto, ki ne obremenjuje okolja 
vendar vseeno svojim prebivalcem zagotavlja zadovoljstvo.  

Ker menim, da je pomembno tradicijo ohranjati in je precej novejših projektov zapostavlja 
sem se odločila napisati raziskovalno nalogo prav o tem: ohranjanje tradicije v modernem 
mestu.  

 

KLJUČNE BESEDE: moderno mesto, sodobno mesto, ohranjanje tradicije, modernizacija 
mesta 
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2. TEORETIČNI DEL 

 
2.1   Kaj je moderno mesto? 

 
Moderno mesto je mesto, ki je sposobno preživljati veliko prebivalstvo, skoncentrirano na 
omejenem območju. Da pa bi dobro delovalo potrebuje več elementov. 

Učinkovito moderno mesto, naj bi imelo dobro delujočo lokalno samoupravo. Brez tega bi bila 
zmožnost sprejemanja odločitev, ki temeljijo na javnem dobrem, in izvajanja teh odločitev 
ovirana. Promet v modernem mestu je prav tako ključen. Ljudje moraj relativno enostavno 
priti do služb, izobraževalnih centrov (šol, vrtcev…), trgov in prostočasnih dejavnosti. Vse to je 
pomembno za delujoče lokalno gospodarstvo. Moderna mesta bi morala imeti učinkovite 
oblike javnega in zasebnega prevoza. Meščanom morajo biti avtobusi ter vlaki dostopni na 
vsakem koraku. Dober primer učinkovitega javnega prevoza je Ljubljana, saj imamo omogočen 
dostop do izposoje koles v okviru projekta BicikeLJ, prav tako pa lahko s pomočjo urbane 
uporabljamo avtobuse Ljubljanskega potniškega prometa (LPP). 

Večina modernih mest je osredotočena na svojo poslovno okrožje. To je območje, kjer  ima 
večina meščanov svoje delovno mesto. Tu se običajno nahajajo tudi mestna uprava in 
pomembne kulturne ustanove. Takšno osrednje okrožje je bistvenega pomena za 
zagotavljanje identitete mesta. To poslovno okrožje je pogosto znano tudi pod izrazom 
''skyline'', saj je večina poslovnih stavb nebotičnikov ali stolpnic. Primer zelo znanega 
poslovnega okrožja sestavljenega iz nebotičnikov je Manhattan v New York City-ju, ki je 
pogosto vzor rastočim modernim mestom.   

 

 

 

Slika 1: New York City kot primer modernega mesta 
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Vir: Freepik, (b.d.)  

 
Moderno mesto potrebuje tudi javne prostore. Knjižnice, parke in tržnice so nekateri od 
načinov, kako lahko mesto spodbudi svoje prebivalce k odprti interakciji med seboj in 
storitvami, ki jih mesto ponuja.  

Seveda pa so pomemben del modernega mesta tudi javne storitve. Zbiranje smeti, čiščenje 
vode in odplak ter dobro vzdrževano električno in internetno omrežje so pomembni deli 
ohranjanja zdravega modernega mesta. (enotes, 2023)   

Velikokrat  pa se moderno mesto zamenja z nazivom pametno mesto. V resnici je vsako 
pametno mesto tudi moderno mesto le, da za izboljšanje svoje učinkovitosti uporablja 
informacijsko in komunikacijsko tehnologijo (IKT), da bi zagotovil boljšo kakovost vladnih 
storitev, blaginje državljanov poleg tega pa še zmanjšal negativen vpliv na okolje. Glavni cilj 
pametnega mesta je optimizirati funkcije že obstoječega modernega mesta, spodbujati 
gospodarsko rast in preživljati veliko prebivalstvo na majhnem območju. Moderno mesto 
večino svoje energije in denarja osredotoča na zagotavljanje kakovosti življenja meščanov in 
gospodarske rasti mesta, pametno mesto pa vse te cilje želi izpolniti z uporabo moderne 
tehnologije in brez slabega vpliva na okolje. (TWI-global, 2023) 

 

2.2 Moderna mesta po svetu in Evropi 

 

Na svetu je okoli 4,410 mest s populacijo več kot 150.000 ljudi. Od tega jih je približno 450 tudi 
modernih mest, točno število pa je težko določiti saj se razvija veliko novih, kriteriji pa se 
spreminjajo. Po podatkih lestvice najbolj modernih mest na svetu, prvo mesto zaseda Tokio-
glavno mesto Japonske, sledita pa mu ameriška mesta Boston in New York. V Evropi, ki pa ima 
okoli 40 modernih mest, so najbolj ''moderna'' Pariz (Francija), London (Velika Britanija), 
Stockholm (Švedska) in Dunaj (Avstrija). (Innovation City Index, 2021) 

 

2.2.1 Dunaj 

 

Dunaj je prestolnica Avstrije, ter je največje in najpomembnejše avstrijsko mesto, ter spada 
pod avstrijsko zvezdno deželo, Spodnjo Avstrijo. Ima okoli 2,8 milijona prebivalcev. 

Leta 15 pr. n. št. so Rimljani utrdili Dunaj,  takrat pod imenom Vindobona, da bi ga zavarovali  
pred germanskimi plemeni na severu. Kasneje, šele okoli leta 976  pa je Leopold I. Babenberški 
postal grof Vzhodne krajine, okrožja na vzhodni meji Bavarske. To okrožje je preraslo v 
vojvodino Avstrijo. Vsak naslednji babenberški vladar je razširil pohod proti vzhodu vzdolž 
Donave in sčasoma zajel Dunaj. Leta 1145 je Henrik II., preselil družinsko rezidenco 
Babenberžanov iz Klosterneuburga v Spodnji Avstriji na Dunaj. Od tega časa je Dunaj ostal 
središče dinastije Babenberžanov. Sčasoma je v 15. stoletju  postal prestolnica Svetega 
rimskega cesarstva in kulturno središče umetnosti in znanosti, glasbe in vrhunske kulinarike, 
po čimer je še vedno poznan po svetu. Med Napoleonovimi vojnami, je Dunaj postal 
prestolnica novonastalega Avstrijskega cesarstva . Mesto je še naprej igralo pomembno vlogo 
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v evropski in svetovni politiki ter delovalo kot središče klasične glasbe. Leta 1922 je postal 
deveta avstrijska zvezna dežela. Med letalskimi napadi v drugi svetovni vojni je bil Dunaj 
bombardiran in posledično skoraj porušen. Ob koncu vojne je mesto zavzela Sovjetska zveza. 
Po njej ga je Zavezniški nadzorni svet razdelil na štiri cone (podobno kot Berlin) in v naslednjem 
desetletju je Dunaj postal žarišče vohunske dejavnosti med vzhodnim blokom ter Zahodno 
Evropo. Leta 1922 je postal deveta avstrijska zvezna dežela. Med letalskimi napadi v drugi 
svetovni vojni je bil Dunaj bombardiran in posledično skoraj porušen. Ob koncu vojne je mesto 
zavzela Sovjetska zveza. Po njej ga je Zavezniški nadzorni svet razdelil na štiri cone (podobno 
kot Berlin) in v naslednjem desetletju je Dunaj postal žarišče vohunske dejavnosti med 
vzhodnim blokom ter Zahodno Evropo.  

 

 

 

Slika 2: Dunajska arhitektura 

Vir:  Klook, 2017 

 

Dunaj je obdržal svoj status iz zgodovine, saj še vedno ostaja središče klasične glasbe. Opere, 
koncerti in gledališke predstave so stoletja igrale pomembno vlogo v dunajskem življenju, v 
mestu pa so živeli in ustvarjali številni svetovno znani skladatelji. Umetnost in kultura, ki imata 
na Dunaju dolgo tradicijo, vključno z opero, gledališčem, likovno umetnostjo in klasično glasbo. 
Burgtheater velja poleg svoje podružnice Akademietheater za eno najboljših gledališč v 
nemško govorečem svetu. Na dobrem glasu uživata tudi Volkstheater Wien in Theater in der 
Josefstadt . Obstaja tudi množica manjših gledališč, ki so pogosto namenjeni manj običajnim 
oblikam uprizoritvenih umetnosti, kot so sodobne ali eksperimentalne igre.   
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Dunaj ima malo manj kot 3 milijone prebivalcev (velemestno območje) in je gospodarsko, 
kulturno in politično središče države. Je sedež več pomembnih znanstvenih in izobraževalnih 
ustanov. V študiji iz leta 2005, kjer so primerjali 127 svetovnim mest, je časnik 
Economist, Dunaj skupaj s kanadskim Vancouvrom postavil na prvo mesto po kvaliteti 
življenja. Leta 2012 je med 140 mesti zasedel drugo mesto, za avstralskim Melbournom. 

(Austria info, 2023) 

 

2.2.2 München 

 

München glavno mesto in tudi največje mesto nemške regije Bavarske. V njem prebiva okoli 
1,65 milijona meščanov. Leži ob reki Isar, severno od Alp. Po modernosti je v Evropi uvrščen na 
deseto mesto. 

München se je začel oblikovati že v prazgodovini. Ob reki Isar, ki ga prečka je ležalo glavno 
pristanišče za splave. Od 6. stoletja naprej so Baiuvarii poseljevali območje okoli današnjega 
sodobnega Münchna. Tudi v rimskem obdobju je to mesto bilo pomembno v prometu, saj je 
preko njega namreč potekala starorimska cesta Via Julia, ki je povezovala Augsburg in Salzburg. 
Okoli leta 1158 (srednji vek) je Henrik Lev je na svojem ozemlju ustanovil mesto München za 
nadzor trgovine s soljo , potem ko je požgal mesto Föhring in njegove mostove čez reko Isar. 
Henrik je zgradil nov cestninski most, carinarnico in tržnico. 14. junij 1158 velja za uradni dan 
ustanovite Münchna, čeprav je naziv mesta in utrdbe pridobil šele leta 1175. 

 

 

Slika 3: München v srednjem veku 
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Vir: simply munich, 2019 

 

Ko se je Bavarska leta 1506 po kratki vojni proti vojvodini Landshut ponovno združila , je 
München postal njeno glavno mesto.  Katoliška liga je bila ustanovljena v Münchnu leta 1609. 
Leta 1623, med tridesetletno vojno (1618–1648), je München postal volilna rezidenca. Leta 
1634 so švedske in španske čete napredovale proti Münchnu. Maksimilijan I. je izdal odlok o 
kugi, da bi zaustavil stopnjevanje epidemije. Bubonska kuga je kljub temu pustošila po 
Münchnu in okolici v letih 1634 in 1635. Leta 1777 je bavarsko ozemlje podedoval Karel Teodor. 
Novega vojvode meščani Münchna niso marali zaradi njegovih domnevno razsvetljenih idej. 
Leta 1785 je Karl Theodor povabil grofa Rumforda Benjamina Thompsona, da se nastani v 
Münchnu in izvede stroge socialne reforme. Reveži so bili prisiljeni živeti v novozgrajenih 
delavskih hišah. Bavarska vojska je bila prestrukturirana, navadni vojaki so prejeli boljšo hrano 
in zagotovila, da bodo častniki z njimi ravnali človeško.  

Bavarska država je prevzela nadzor nad trgom piva z ureditvijo vseh davkov na pivo v letih 1806 
in 1811. Pivovarji in pivnice so bili obdavčeni, država pa je nadzorovala tudi kakovost piva in 
hkrati omejevala konkurenco med pivovarnami. Leta 1831 je kraljeva vlada uvedla dodatek za 
življenjske stroške za pivo za nižje državne uslužbence in vojake. Vojaki, nameščeni v Münchnu, 
so v zgodnjih 1840-ih prejeli dnevno nadomestilo za pivo. Do leta 1850 je pivo postalo osnovna 
hrana za münchenske delavce in nižje sloje. Že od srednjega veka je pivo na Bavarskem veljalo 
za hranljiv tekoči kruh. München še zdaj ostaja prestolnica piva v svetu.  

V začetku 19. stoletja je bil velik del starega mestnega obzidja v Münchnu porušen zaradi 
širjenja prebivalstva. Začela se je gradnja prve münchenske železniške postaje in pod vodstvom 
Ludvika I. tudi vrste različnih javnih muzejev. Veliki gradbeni projekti Ludwiga I. so Münchnu 
prinesli naklonjenost "Isar-Athen" in "Monaco di Bavaria".  Med letoma 1856 in 1861 je Carl 
von Effner uredil bregove reke Isar in ustanovil Maksimilijanove vrtove. Ko je Ludvik II. leta 
1864 postal kralj, je ostal večinoma odmaknjen od svoje prestolnice in se je bolj osredotočal 
na svoje graščine na bavarskem podeželju, zaradi česar je  znan kot "pravljični kralj". Ludvik II. 
je poskušal zvabiti Richarda Wagnerja v München, vendar je mestni svet zavrnil njegove načrte 
za operno hišo. Kljub temu je Ludwig II. ustvaril nepričakovani dobiček za münchensko obrtno 
in gradbeno industrijo.  
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Slika 4: Središče Münchna v času vladanja Ludvika II. 

Vir: monovisions, 2016 

 

Po izbruhu prve svetovne vojne leta 1914 je življenje v Münchnu postalo zelo težko, saj je 
zavezniška blokada Nemčije povzročila pomanjkanje hrane in goriva. V času francoskih zračnih 
napadov so na München padle tri bombe. Ko se je vojna končala je v Münchnu vladal politični 
nemir. Novembra 1918 na predvečer nemške revolucije je Ludvik III. In njegova družina namreč 
pobegnila iz mesta.  Februarja 1919 je bila razglašena Bavarska Sovjetska Republika. Ko so 
komunisti prevzeli oblast, je Lenin (ruski revolucionar), poslal telegram s čestitko, vendar so 
sovjetsko republiko 3. maja 1919 končale nemške vojaške enote. Po obnovitvi republikanske 
vlade, je München postal žarišče ekstremistične politike, med katero so Adolf Hitler in 
nacionalsocialisti kmalu postali pomembni.  

Adolf Hitler in njegovi podporniki, so leta 1923 organizirali pivniški Puč, kot poskus 
strmoglavljenja Weimarske republike in prevzema oblasti. Upor pa ni uspel, kar je povzročilo 
Hitlerjevo aretacijo in ohromitev nacistične stranke. Znova pa je mesto za naciste postalo 
pomembno, ko so leta 1933 prevzeli oblast v Nemčiji. NSDAP (nacistična stranka) je ustvarila 
prvo taborišče (Dachau) 16 kilometrov od mesta. Tako je bil zaradi svojega pomena za 
nacionalsocializem München poimenovan Hauptstadt der Bewegung (prestolnica gibanja), v 
katerem je ležal tudi sedež NSDAP.  

Mesto je bilo med drugo svetovno vojno močno poškodovano zaradi bombnih napadov. 

Po drugi svetovni vojni je bila Nemčija predmet ameriške vojaške okupacije. Po vojni je zaradi 
izgona vseh Nemcev iz Vzhodne Evrope München opravljal več tisoč begunskih taborišč. Po 
okupaciji je bil München popolnoma obnovljen po natančnem načrtu, ki je ohranil predvojno 
ulično mrežo, razen nekaj izjem zaradi tedaj modernih prometnih konceptov. Leta 1957 je 
število prebivalcev Münchna preseglo milijon. Mesto je imelo zelo pomembno vlogo v 
nemškem gospodarstvu, politiki in kulturi, kar še vedno velja. (Wikipedia, 2024) 



10 
 

München svojo kulturo zavestno ohranja, saj nadaljuje svojo tradicijo izvajanja festivalov 
povezanih z zgodovino mesta. Takšni festivali so: 

- Cooperjev festival (tudi cooperjev ples) : 
Na temu plesnemu festivalu se pleše cehovski ples sodarjev. Od začetka 19. stoletja je 
navada, ki se je razširila prek pomožnikov, zdaj  pa običajna tradicija v regiji Stara 
Bavarska. Ples naj bi bil vsakih 7 let.  
 

- Oktoberfest: 
Največji festival piva na svetu, münchenski Oktoberfest poteka poteka 16–18 dni od 
konca septembra do začetka oktobra. V zadnjih 200 letih se je festival razširil in zdaj 
vsako leto sprejme več kot šest milijonov obiskovalcev. Pivo strežejo v šestih večjih 
münchenskih pivovarnah. 
 

- Christkindlmarkt oziroma božični trg je božični trg, ki je organiziran v centru mesta 
München ter se je začel razvijati v 14. stoletju. (Wikipedia, 2024) 
 

Večina prebivalcev Münchna uživa visoko kakovost življenja. Mercer Human Consulting uvršča 
mesto med 10 najboljših mest z najvišjo kakovostjo življenja na svetu – raziskava iz leta 2011 
je München uvrstila na 4. mesto. Leta 2007 je München uvrstilo tudi na 39. mesto najdražjih 
na svetu. München ima cvetoče gospodarstvo, ki ga poganjajo informacijska tehnologija, 
biotehnologija in založništvo. Onesnaženost okolja je nizka, z izjemo številca delcev v zraku. 
Okoljevarstvene skupine, kot je Greenpeace, so organizirale velike protestne shode, da bi 
pozvale mestni svet in državno vlado, naj zavzameta ostrejše stališče do onesnaževanja zraka. 
Zaradi visokega življenjskega standarda in uspešnega gospodarstva v mestu in regiji je prišlo do 
priliva ljudi in prebivalstvo Münchna je do junija 2015 preseglo 1,5 milijona. (Mercer Human 
Resource Consulting, 2014) 

 

2.2.3 Frankfurt 

Frankfurt oziroma uradno Frankfurt na Majni je najbolj poseljeno mesto v nemški zvezdni 
državi Hassen. Njegovih 800 000 prebivalcev (velemestno območje) pa ga dela tudi peto 
največje mesto v celotni Nemčiji. Raziskava Mercer Quality of Living Survey (2012) je Frankfurt 
uvrstila na sedmo mesto v Mercerjevi raziskavi kakovosti bivanja.  

Prve sledi Frankfurta segajo v obdobje vladavine cesarja Vespazijana v letih od 69 do 79 našega 
štetja, ko so tam stale rimske naselbine. Frankfurt je bil eno najpomembnejših mest Rimskem 
cesarstvu. Leta 1372 je Frankfurt postal Reichsstadt (cesarsko svobodno mesto), torej 
neposredno podrejen cesarju Svetega rimskega cesarstva in ne lokalnemu vladarju. 

Leta 1585 so frankfurtski trgovci vzpostavili sistem menjalnih tečajev za različne valute, ki so 
krožile, da bi preprečili goljufanje in izsiljevanje. Tukaj so se pojavile prve korenine frankfurtske 
borze. 
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Slika 5:  Zemljevid Frankfurta okoli leta 1600 

Vir: Pixels, 2019 

 

Po koncu francoske revolucije so francoske čete večkrat bombardirale ali zasedle Frankfurt. 
Mesto je ostalo svobodno dokler ni leta 1806 Sveto rimsko cesarstvo razpadlo. Takrat je 
postalo del kneževine aschattenburg, kar je pomenilo, da je Frankfurt vključen v Rensko zvezo. 
Dalberg je leta 1810 prevzel naziv velikega vojvode frankfurtskega. Po njegovi smrti je želel 
Napoleon svojega sina, že princa Benetk, postaviti kot naslednjega vodjo. Vodstvo pa ni dolgo 
trajalo saj se je vojska obrnila v korist zaveznikov Anglo-Prusije in razveljavila Napoleonov red. 
Od leta 1815, ko je Napoleon padel, je bil Frankfurt spet svobodno mesto, kjer je v letih 1848–
49 zasedala frankfurtska narodna skupščina. Po sedemtedenski vojni je leta 1866 Frankfurt 
izgubil svoje stanje svobodnega mesta. Šele kose je vključil v združeno Nemčijo se je Frankfurt 
razvil v veliko industrijsko mesto. 

Staro mestno jedro Frankfurta je bilo do druge svetovne vojne največje nedotaknjeno 
srednjeveško mesto v Nemčiji. Leta 1944 pa je bilo jedro v večini uničeno zaradi zavezniških 
bombnih akcij. Nadomeščeno je bilo z večnadstropnimi poslovnimi stavbami in sodobnimi 
strukturami, katere nekatere lahko vidim še danes. (Britannica, 2023) 
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 3. EMPIRIČNI DEL 

 

3.1 Opredelitev problema 

 

Ker se mesta soočajo z hitro rastjo prebivalstva je potrebno poiskati hitre in učinkovite rešitve 
za prostorsko stisko. Pri iskanju učinkovitosti pozablja na ohranjanje kulture in se osredotoča 
le na to, da bodo problemi za kratek čas rešeni. Pri iskanju prostora za nove prebivalce se 
podirajo stare zgodovinsko pomembne stavbe in s tem uničujejo kulturo.  

Opazila sem, da je precej popularna tema kako bi naredili mesta bolj moderna in zdrava okolju, 
vendar nisem opazila, da bi bila kvaliteta življenja in ohranjanje tradicij poudarjena. Seveda se 
mi zdi, da je pomembno izumljati ter izvajati nove principe za bolj ekološko življenje, vendar 
se mi enako pomembno zdi zagotavljati, da bodo prebivalci srečni in, da se zgodovina in 
kultura ne bo pozabljala.  

Mesta kot so Dubaj, New York, Singapur so ena bolj naprednih mest vendar vsa so začela 
postajati enolična. Visoke stavbe ter siva paleta barv je začela zaznamovati naše dojemanje 
modernega mesta ter po mojem mnenju tako ne bi smelo biti.  

Razigrana urbana se spremeni v stotine enakih betonskih blokov, avtoceste in steklene 
stolpnice, pri tem pa mesto zgubi svojo osebnost. Kako obdržati identiteto mesta? V katero 
smer se naj razvijajo mesta? 

Zato sem se odločila, da opravim anketo in ugotovim kaj si želijo ljudje pri modernem mestu. 
Si želijo vse modernizirati ali bi raje ohranili tradicije? 

 

3.2 Cilji raziskovanja 

 

Z raziskovanjem sem želela ugotoviti, kakšno je mnenje ter znanje učencev zadnje triade 
osnovne šole na področju modernih mest.  

Zanimalo me je ali si želijo ohranjati tradicionalni način življenja tudi v modernem mestu in če 
bi raje obiskali bolj sodobna kot pa starejša mesta. Predvsem sem želela izvedeti tudi kaj 
učenci menijo o posodabljanju/modernizaciji mest; se jim zdi, da si moderna mesta postajajo 
preveč podobna, mogoče preveč dolgočasna, brez osebnosti? 

Poleg mnenja učencev sem želela izvedeti ali učenci sploh poznajo pojem »moderno mesto«. 
Ali znajo pojem razložiti, podati kakšen primer? 

 

 3.3 Hipoteze 

 

Pred raziskovanjem sem si postavila pet hipotez: 
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Hipoteza 1: Anketirani učenci predmetne stopnje bi želeli ohranjali tradicije in kulturo (npr. 
praznovanje praznikov na tradicionalen način, ohranjanje tradicionalnih festivalov…) 

Hipoteza 2: Učenci bi raje obiskali tradicionalno mesto kot pa moderno mesto. 

Hipoteza 3: Učenci znajo opredeliti in našteti moderna mesta.   

Hipoteza 4: Ljubljana po mnenju anketirancev ni moderno mesto.  

Hipoteza 5: Anketirani učenci menijo, da mesta skozi »modernizacijo« izgubljajo svojo 
edinstvenost.   

 

3.4 Metode dela 

 

Saj na tem področju primanjkuje fizične literature sem večino podatkov poiskala na spletu. S 
pomočjo le tega pa sem opisala pojem moderno mesto in podala zgodovino treh modernih 
mest, ki jim uspeva ohranjat tradicijo. 

Po prebrani literaturi in napisanem teoretičnem delu sem si zastavila 5 hipotez in naredila 
vprašalnik s katerim bi njihovo veljavnost potrdila oz. zavrnila. Vprašalnik sem zastavila zadnji 
triadi osnovne šole (okoli 200 učencem), na njega pa je odgovorilo 120 oseb. Anketo in 
odgovore anketirancev sem analizirala ter izpisala ugotovitve. Pri tistih ugotovitvah, ki je bilo 
mogoče sem odgovore tudi procentualno prikazala. S sklepanjem iz ugotovitev sem potrdila 
ali zavrnila hipoteze in napisala zaključek. 

 

3.5 Ugotovitve  

 

Resničnost hipotez sem kot že omenjeno preverila z obrazcem, ki sem ga poslala vsem 
učencem zadnje triade naše osnovne šole. Obrazec je imel 7 vprašanj na njega pa je odgovorilo 
točno 120 učencev.  
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1. Kaj je po tvojem mnenju moderno 
mesto? 
 

Na prvo vprašanje je 28% (34 učencev) 

odgovorilo pravilno, torej pravilno razložilo 

pojem moderno mesto . 72% (86 učencev) je na 

vprašanje odgovorilo napačno, najbolj pogosta 

napaka pa je bila, da so razložili pojem pametno 

ne moderno mesto.  

 

 

2. Naštej 3 moderna mesta. 
 

Učenci so pri tem vprašanju prosto morali našteti 3 moderna mesta. Največ (kar 70 učencev) 
je omenilo Ameriško mesto New York, drugo po mnenju učencev najbolj moderno mesto pa 
je bilo mesto v združenih arabskih emiratih – Dubaj. Učenci so omenili tudi evropska mesta 
kot so Pariz (26 učencev) in London (14). Kot moderno mesto pa so anketiranci prepoznali tudi 
Ljubljano saj jo je omenilo 20 učencev.   

 

3. Ali meniš, da so naslednja mesta moderna? 

 

Na vprašalniku je bilo naštetih 9 mest, anketiranci pa so morali izbrati med odgovoroma: da 
(mesto se jim zdi moderno) in ne (mesto, se jim ne zdi moderno) imeli pa so možnost izbrati 
tudi opcijo »ne poznam« če za mesto še niso slišali in se ne znajo opredeliti.  

 

28%

72%

Pravilen Napačen
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4. Misliš, da mesta skozi modernizacijo 
izgubljajo svojo osebnost, tradicionalno 
pristnost (poznavanje lokalnih praznikov, 
prireditev, zgodovinskih stavb)? 

 

86 anketirancev je na to vprašanje odgovorilo da. 
Odgovor so imeli priložnost obrazložiti in večina 
učencev je omenila, da se jim zdi, da se jim 
moderna mesta zdijo preveč podobna.  

34 anketirancev pa je na vprašanje odgovorila z 
ne. Obrazložili so, da po njihovem mnenju moderna mesta ohranjajo kulturo vendar ne na 
tradicionalen način npr. izvajanje koncertov, gradnja novih znamenitosti (npr. visokih 
nebotičnikov.) 
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5. Kakšno mesto bi raje obiskal? 

 

66 učencev se je odločili, da bi raje obiskala 
moderno mesto, 54 pa se jih je odločila za 
tradicionalno. Odgovor je bil precej izenačen v 
času odprtja kviza, vendar je želja obiska 
modernega mesta prevladala.  

 

 

 

 

6. Bi rad ohranjal različne oblike tradicije v mestih (npr. praznovanje praznikov, 
ohranjanje starejših stavb, ki imajo poseben pomen za kulturo?) Na kratko razloži. 

 

Vsi učenci so izrazili, da bi radi ohranjali tradicije, saj menijo, da so brez tradicije mesta 
»brezvezna«. Veliko učencev je tudi omenilo, da tradicije dajejo dušo mestu in si ne želijo, da 
bi bila mesta enolična.  

 

3.6 Razprava 

 

Na podlagi analiziranega vprašalnika sem potrdila oz. zavrnila naslednje hipoteze: 

 

Hipotezo 1 sem potrdila, saj bi vseh 120 učencev tradicijo rado ohranjalo in nadaljevalo, poleg 
tega pa bi radi učenci začeli izvajati tudi svoje nove ''navade'', ki bi bile kasneje tradicije. 

Hipotezo 2 sem zavrnila, saj se je 55% učencev odločilo, da bi raje obiskali moderno mesto. 

Hipotezo 3 sem potrdila, saj so učeni znali prepoznati moderna mesta, kar se je pokazalo na 
vprašanju 3. Znali so moderna mesta tudi našteti med najbolj omenjenimi pa sta bila New York 
in Dubaj. 

Hipotezo 4 sem zavrnila, ker je 66 učencev od 120 Ljubljano označilo kot moderno mesto. 

Zadnjo, hipotezo 5 pa sem potrdila, saj se 72% učencev zdi, da si postajajo mesta preveč enaka 
in posledično nezanimiva. 

 

 

 

 

55%

45%

Moderno Tradic.
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3.7 Zaključek  

 

Ponovno je bilo pisanje raziskovalne naloge odlična vendar utrujajoča izkušnja. Vesela sem, da 
že tretje leto ob pomoči svoje mentorice raziskujem: tokrat tradicije v modernem mestu. 
Čeprav je fizične literature na tem področju precej malo in sem večinoma vse iskala po spletu, 
sem vseeno vesela za izbiro te tematike. Sklenem lahko, da učenci moderna mesta dobro 
poznajo, čeprav pojem težko razložijo, želijo pa si ohraniti kulturo in radi bi živeli v sodobnem 
vendar vseeno v mestu s tradicijo 

 

 

3.8 Viri literature 

 

Vir 1: 

Jackson, Greg. What do you belive comprises a ''modern'' city? eNotes, 2023. Dostop: 
https://www.enotes.com/homework-help/what-you-believe-comprises-modern-city-why-
395657  (09.09.2023). Navajanje med besedilom: (enotes, 2023) 

 

Vir 2: 

Avtor neznan. What is a smart city? – definition and examples. TWI-global, 2023 Dostop: What 
is a Smart City? – Definition and Examples - TWI (twi-global.com) (27.09.2023). Navajanje med 
besedilom: (TWI-global, 2023) 

 

Vir 3:  

Avtor neznan. Innovation cities index 2021. 2 think now, 2021 Dostop: https://innovation-
cities.com/europe-city-rankings-2021-most-advanced-innovative-cities/25737/(30.09.2023). 
Navajanje med besedilom: (Innovation cities index, 2021) 

 

Vir 4: 

Avtor neznan. Vienna. Austria info, 2023 Dostop: https://www.austria.info/si/destinacije/m 

esta/dunaj (12.11.2023) Navajanje med besedilom: (Austria info, 2023) 

 

Vir 5: 

Avtor neznan. Munich. Wikipedia, 2024 Dostop: Munich - Wikipedia (03.01.2024) Navajanje 
med besedilom: (Wikipedia, 2024) 

 

https://www.enotes.com/homework-help/what-you-believe-comprises-modern-city-why-395657
https://www.enotes.com/homework-help/what-you-believe-comprises-modern-city-why-395657
https://www.twi-global.com/technical-knowledge/faqs/what-is-a-smart-city
https://www.twi-global.com/technical-knowledge/faqs/what-is-a-smart-city
https://innovation-cities.com/europe-city-rankings-2021-most-advanced-innovative-cities/25737/
https://innovation-cities.com/europe-city-rankings-2021-most-advanced-innovative-cities/25737/
https://www.austria.info/si/destinacije/m
https://en.wikipedia.org/wiki/Munich
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Vir 6:  

Avtor neznan. Mercer Human Resource Consulting. Wayback machine , 2014 Dostop: 2014 
Quality of Living survey (archive.org) (03.01.2024) Navajanje med besedilom: (Mercer 
Human Resource Consulting, 2014) 

 

Vir 7: 

Avtor neznan. Frankfurt on the Main. Britannica, 2023 Dostop: https://www.briti 

nnica.com/place/Frankfurt-am-Main (03.01.2024) Navajanje med besedilom: (Britannica, 
2023) 

 

3.9 Viri slikovnega gradiva 

 

Slika 1:  

Central park in manhattan, new york, a huge beautiful park surrounded by skyscraper with a 
pond. Freepic, b.d. Dostop: Free Photo | Central park in manhattan, new york, a huge beautiful 
park surrounded by skyscraper with a pond (freepik.com) (09.09.2023) 

 

Slika 2: 

Vienna. Klook, 2017 Dostop: Best things to do in Vienna 2024 | Attractions & activities 
(klook.com) (03.12.2024) 

 

Slika 3: 

Following the traces of the medieval city fortifications. Simply Munich, 2019 Dostop: Munich’s 
city wall | simply Munich (05.12.2024) 

 

Slika 4: 

Historic B&W photos of Munich, Bavaria, Germany in the 19th century. Monovisions, 2016 
Dostop: Historic B&W photos of Munich, Bavaria, Germany in the 19th century | 
MONOVISIONS - Black & White Photography Magazine (27.12.2023) 

 

Slika 5:  

Vintage Map of Frankfurt Germany 1500. Pixels, 2019 Dostop: 
https://pixels.com/featured/vintage-map-of-frankfurt-germany-1500-design-turnpike.html 
(03.01.2024) 

 

https://web.archive.org/web/20140311043219/http:/www.mercer.com/qualityoflivingpr#city-rankings
https://web.archive.org/web/20140311043219/http:/www.mercer.com/qualityoflivingpr#city-rankings
https://www.briti/
https://www.freepik.com/free-photo/central-park-manhattan-new-york-huge-beautiful-park-surrounded-by-skyscraper-with-pond_17754713.htm#query=new%20york&position=0&from_view=keyword&track=ais
https://www.freepik.com/free-photo/central-park-manhattan-new-york-huge-beautiful-park-surrounded-by-skyscraper-with-pond_17754713.htm#query=new%20york&position=0&from_view=keyword&track=ais
https://www.klook.com/city/91-vienna-things-to-do/
https://www.klook.com/city/91-vienna-things-to-do/
https://www.munich.travel/en/pois/urban-districts/following-the-traces-of-the-medieval-city-fortifications
https://www.munich.travel/en/pois/urban-districts/following-the-traces-of-the-medieval-city-fortifications
https://monovisions.com/vintage-historic-photos-of-munich-bavaria-germany-circa-1890s-19th-century/
https://monovisions.com/vintage-historic-photos-of-munich-bavaria-germany-circa-1890s-19th-century/
https://pixels.com/featured/vintage-map-of-frankfurt-germany-1500-design-turnpike.html
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3.10 Zahvale 

 

Zahvaljujem se svoji odlični mentorici za pomoč, podporo in prijaznost ter za pomoč pri izbiri 
tematike. 

Mojima staršema za pomoč. 

Vsem učencem, ki so odgovorila na anketo za čas, prijaznost in iskrene odgovore. 

 

 

3.11 Priloga 

 

Ohranjanje tradicije v modernih mestih  

Sem Nina Kadunc in pod vodstvom mentorice mag. Tanje Pecin Završan delam na področju geografije 

raziskovalno nalogo na temo ohranjanja tradicije v modernih mestih (kulturna dediščina v praznikih, 

prireditvah, stavbah...). V ta namen sem pripravila kratek anketni vprašalnik, ki ti za reševanje ne 

vzame več kot 5 minut. Prosim te, če si vzameš čas in iskreno odgovoriš na postavljena vprašanja, saj 

boš tako prispeval k izdelavi raziskave, za kar sva ti z mentorico iskreno hvaležni. 

Lep pozdrav,  

Nina 

Kateri razred obiskuješ? * 

o  7. razred 

o  8. razred 

o  9. razred 
 

1. Kaj je po tvojem mnenju moderno mesto? * 

 

2. Naštej 3 moderna mesta.  * 

 

3. Ali meniš, da so naslednja mesta moderna? * 

 Da Ne Ne poznam 

New York (ZDA)    

Frankfurt (Nemčija)    

Dunaj (Avstrija)    

Boston (ZDA)    

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeVkYmS6SYKgVRCM7x4uUimjqNI3O4jECyjSCdxUTcSxzShGQ/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0&usp=mail_form_link
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Kairo (Egipt)    

München (Nemčija)    

Hanoj (Vietnam)    

Sarajevo (Bosna in Hercegovina)    

Ljubljana    

 

4. Misliš, da mesta skozi modernizacijo izgubljajo svojo osebnost, tradicionalno 

pristnost (poznavanje lokalnih praznikov, prireditev, zgodovinskih stavb)? * 

o  Da 

o  Ne 

 
5. Svoj prejšnji odgovor razloži. * 

 

6. Kakšno mesto bi raje obiskal? * 

o  Moderno mesto 

o  Tradicionalno mesto 

 
7. Bi rad ohranjal različne oblike tradicije v mestih (npr. praznovanje praznikov, 
ohranjanje starejših stavb, ki imajo poseben pomen za kulturo?) Na kratko 
razloži.  * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


